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  كرك/ ال 2117020107براهمه  صالح ( 1صفحة رقم : )   / العقبة 2100022870سائد براهمه 

 التكــــــــــامــــــــــــل

  (انركايم هى انعًهٍح انعكضٍح نلاشرماق ) انرفاضم. 

 هًا هركايمهُانك َىعاٌ ن 

.  يحدود 2                                                                                   غٍس يحدود  . 1   

f

h

  

 : و نهرعسف عهى يفهىو انركايم 

 س 2ٍ هى الالرساٌ انري كاَد يشرمره  ي َثدأ تانضؤال انرانً :         

 س وهً: 2َلاحظ عزٌزي انطانة اٌ هُانك عدد لاَهائً يٍ الالرساَاخ انرً يشرمرها          

1) 2s (s)r  

2) 27 s (s)r   

3) 25 s (s)r   

4) 21
s (s)r

6
   

 : هُانك عدد لاَهائً يٍ الالرساَاخ و تشكم عاو َمىل 

2[ s (s)r   ثاتد )ٌدعى ثاتد انركايم (.  جـ , حٍث 

s2اي اَه اذا كاٌ  (s) r  

s2فئٌ الالرساٌ انري يشرمره  (s) r  

]2هى  s (s)r  )ٌدعى تانركايم غٍس يحدود( 

]2وتدلا يٍ ذنك ذكرة  وٌسيز نه تانسيز  s s]s2   

]وتشكم عاو  (s)r s](s) r   

 : ًذًسٌٍ : جد كم يًا ٌه 

1) 3 2[ s s] s3   

2) [ s6 s]6   

3) 4 3[ s s] s4  

4) 4s] s5 .............  

5) [ (s)i s](s) i   

 يٍ هى الالرساٌ انري كاَد يشرمره انشًء انًىجىد داخم انركايم أعرثس  : ملاحظت . 



: tawjeheee0222 

 

 الوحدة الأولى                    تطبيقــــــــاتهالتكـــــــامـــــــــــــل و   صالح براهمه          &المعلمان : سائد براهمه                   

 

  كرك/ ال 2117020107براهمه  صالح ( 2صفحة رقم : )   / العقبة 2100022870سائد براهمه 

s](10اذا كاٌ  يثال : s5) w   جد ,w]
s] 

 : أشرك انطسفٍٍانحم 

w]
s]10 s5   ) يا داخم انركايم( 

اذا كاٌ  ذًسٌٍ :
4

s] (s)r
4 s3




(3), جد      r ؟ 

 : انحم 

 

 

3s](s6اذا كاٌ  يثال : s) (s)r   جد   ,(s) r ؟ 

 : اشرك انطسفٍٍانحم 

 3s6 s (s) r   ) يا داخم انركايم( 

26 s3 (s) r    

215اذا كاٌ  يثال : s6 s4 s](s) r     (1),  جد r ؟ 

 (2حم زلى )                                                                 (1حم زلى )

2

(s)r s](s) r

15 s6 s4 (s)r
6 s8 (s) r
6 1 8 (1) r
14 6 8



  
 
  

 

                                           
6 s8 (s) r
6 1 8 (1) r
14

 
  


 

  ذركس اٌ :

[ (s)r s](s) r

[ (s) r s](s) r

[ (k)u k](k)j

[ (k)t k](k)u

 

  

 

 

    

3: اذا كاٌ ذًسٌٍ  412 s5 s2 s](s) r    (1), جد r ؟ 

 يلاحظح : الاشرمـــــــــاق ٌهغــــــــــً انركايـــــــــم. 

 اشتق الطرفٌن

 مشتقة التكامل الغير محدود هي دائما ما داخل التكامل  

 حٌث :  ت  التسارع

 بدلالة الزمن )ن(       ع  السرعة           

 ف  المسافة           
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2: اذا كاٌ يثال  315 s10 s s s](s)r      (2),  جد r ؟ 

 انحم : إجثازي الاشرماق نهطسفٍٍ ) نًاذا؟؟؟؟(

210 s2 s3 (s)r
2 s6 (s) r
2 2 6 (2) r
2 12
14

  
 
  

 


  

 

 قواعد التكامل غير محدود

 تكامل الثابت:اولاً ( 

]اي اٌ  sh s]h   ًُس + جـ ,حٍث ×انثاتد , ٌعh ثاتد 

 ايثهح :

1 .[ s6 s]6   

2 .[ s4 s]4     

3 .
1 1

[ s s]
2 2

   

4 .[ s17 s]17   

5 .[ w2 w]2   

6 .
1

,]
2


 ........................... 

7.u]3 ............................. 

8 .i] ............................ 

9.
s]4
5

 ............................. 

 ........................s]صفس. 11

 .ثاتد (: اذا اخرهف انسيز عٍ اندانح ٌعرثس انسيز ) ملاحظت 

 نشتق مرة اخرى
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11 .[ sw s]w   

12 .[ su6 s]u6   

13 .[ s s]   

  

1( ثانياً  k
ks

[ s] s
1 k



 


 .( ونقسم على الاس الجديد1نضيف للاس دائما )،   

 ايثهح: 

1 .

4
3

4

s
[ s] s

4
1

[ s
4

 

 
  

2 .

4
5

4

s
[ s] s

4
1

[ s
4






 



 

 

3 .

9
8

9

s
[ s] s

9
1

[ s
9

 

 
  

4 .s]s ........................... 

5 .

1
1 13

3s
[ s] s

1
1
3



 


 

                

4
3 s

[
4
3

   
4
3 3

[ s
4

    

6 .

7
25
5s

[ s] s
7
5

  

               
7
5 5

[ s
7

    

 ركز☺

+الاس الموجب نزٌد واحد  ← 

− والاس السالب نطرح واحد ← 

البسط المقام

  المقام نفسه
 

 فً حالة الاس الكسري الموجب
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7 .

1
12
2s

[ s] s
1
2



   

                 
1
2[ s2   

8 .
1 2

2s
[ s] s
1 2



 


 , ذثمى كًا هً.  

يلاحظح: َحىل انجدوز انى اصش حضة انماعدج 
l

klk s s  

 يثم:

   
1
2s s  

 
1

33 s s  

 
3

32 s s  

 
5

52s s  

9 .
2

323s] s s] s  

               

5
3

5
3

s
[

5
3

3
[ s

5

 

 

  

11 .
1

55s] s s]s   َحىل اولاا , 

                  

6
5

6
5

s
[

6
5

5
[ s

6

 

 

 ثاتراا , ذكايم    

 :انتبااااااه 

11 .   
2 21 1

[ s s]
8 8

   ثاتد , 

المقام البسط

المقام نفسه
 

 فً حالة الاس الكسري السالب
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12 .2 2[ s s]    

13 .4
1

s]
s

 = 
3

4s
[ s] s

3


 


  

14 .
8

7
7

s 1
[ s] s s]

8 s
    

1( ثالثاً  k
ks

[ h s] sh
1 k



 


 تكامل الاقتران( ×اقتران = الثابت  ×)تكامل ثابت ،  

 امثلت :

1 .
3

2s
[ 6 s] s6

3
  )ٍاخرصس اٌ ايك( , 

                 3[ s2   

2 .
2s

[ 8 s]s8
2

   

               2[ s4   

3 .3s] s7 .......................... 

                     ........................... 

4 .

4
13
3s 1 1

[ s] s
4 4 4
3

     

                      

4
3

4
3

3 1
[ s

4 4

3
[ s

16

  

 

  

5 .
1
2s] s2 s] 2s  

3
2 s

[ 2
3
2

  
3 3
2 24 2

[ s [ s 2
3 3

     

 

بالمقدار الكسري نرفع المقام لاعلى مع 

 تغٌٌر اشارة الاس ثم نكامل
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  6 .s]s............................................................................ 

7 .6s] s10 ..................................................................... 

8 .3
4

s]
s

 ......................................................................... 

9 .2
s]
s


 ......................................................................... 

 تذكزرررررر:

 
h

f h
f
s

s
s

   

 f h f hs s s    

11 .
2s 5 s5

[ s]
2 2 2

    

                  2 5
[ s

4
   

قاعدة : 
 

1 k ks s
[ s]
1 k h h



 
 

  

11 .
5s

s]
7

 ....................................................................... 

( رابعاً  s](s)i s](s)r s] (s)i (s)r )التكامل يوزع في حالة الجمع والطرح فقط( 

1 . 2 2s]8 s]s4 s] s6 s] 8 s4 s6      

                               

2 3

2 3

s s
[ s8 4 6

2 3
[ s8 s2 s2

   

     

  يلاحظح :َضٍف جـ واحدج نكم انركايلاخ لاَها ذعثس عٍ جًٍع انثىاتد ولا ٌشرسط اٌ َجزا انركايم فً كم

 يسج .

2. 
2 3 4

2 3s s s
[ s9 8 6 8 s] 9 s8 s6 s8

2 3 4
         

                                          2 3 4[ s9 s4 s2 s2      
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3. s] 5 s4  ........................................................................... 

4. s] 1 s  ............................................................................. 

5. 3 4s] 15 s6 s8 s5    ..................................................... 

 ذركسزززز:لا ٌىجد ذكايم حاصم ضسب او لضًح 

6. 2s] 1 s5 s4 s   

 اذا زأٌد صٍٍ خازج لىس )انمىس نٍش نه أس(َمىو تادخال صٍٍ داخم انمىس .

 2 3

2 3 4

2 3 4

s] s s5 s4

s s s
[ 5 4

2 3 4
1 5

[ s s s
2 3

  

   

   

  

 والاٌ انٍك تعض الالرساَاخ وانركايلاخ انرً ٌساد نها ذحىٌلاخ اولا ثى ذكايم .

7.   2 2s] 9 s6 s s] 3 s        ) َفك الالىاس اولا( 

2 3s s
[ s9 6

2 3
     

ذركسزززز: 2 2 2f fh2 h f h   

8.  s] 5 s3 3 s2                   ) ضسب الىاس( 

 
 

2

2

2 3

2 3

s] 15 s9 s10 s6

s] 15 s19 s6

s s
[ s15 19 6

2 3
19

[ s15 s s2
2

   

 

   

   

  

 

 


